



42. светско војно првенство у маратону и 1. FIFA - Пријатељство кроз

Министарство одбране и Војска Србије били су домаћини два значајна спортска догађаја, који су окупили више стотина учесника из 27 земаља са четири континента. Светско војно првенство у маратону и први FIFA-CISM фудсал куп, како је на свечаности отварања истакао министар одбране Драган Шутановац, догађаји су који немају само такмичарски карактер, већ доприносе бољем разумевању и сарадњи међу припадницима оружаних снага, развијајући поштовање и пријатељство кроз спорт.

Свечаност отварања 42. светског војно првенство у маратону и Првог FIFA-CISM фудсал купа одржана је 17. априла на платоу испред Војног музеја на Калемегдану. Свечаности су присуствовали министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, генерални секретар Међународног савета за војне спортове – CISM пуковник Мишел ван Мерс, најодговорније личности из система одбране, страни војни изасланици и екипе које се такмиче у маратону и фудзалу.

Пуковник Ван Мерс том приликом одликовао је министра Шутановца медаљом „великог официра“, а генерал-потпуковника Милоја Милетића медаљом „великог витеза“ за изузетне заслуге и подршку војном спорту.

Министар Шутановац је, отварајући два такмичења, захвалио Међународном савету за војне спортове на поверењу које је указао Србији и Министарству одбране поверавајући организацију тих значајних такмичења.

– Први пут у историји Србије у прилици смо да угостимо овако велики број припадника страних оружаних снага. Ово такмичење није само спорт, него и развијање међуармијске сарадње, разумевања, поштовања и пријатељства кроз спорт – рекао је Шутановац. Он је додао да је Калемегдан много пута у историји био бојно поље, а да ће наредних дана бити спортска арена.

Пуковник Мишел ван Мерс поздравио је учеснике два велика такмичења назвавши их својом „војном браћом“. Он је изразио дивљење према месту и граду у коме се дешавају спортски догађаји, будући да је током историје тај простор био чак 60 пута освајан и ослобађан. Ван Мерс подсетио је на значај војног спорта за изградњу пријатељства и разумевања међу војскама света.

Државни секретар Министарства одбране Зоран Јефтић, шеф српске делегације при CISM, поздравио је учеснике два такмичења и пожелио им што боље резултате у фер надметању.



CISM фудсал куп
спорт



Министар Шутановац на церемонији отварања



Победник војног маратона је Ахмед Мустафа, припадник оружаних снага Катара. Друго место заузео је Заид Ларуси из Марока, док је бронзану медаљу освојио Пољак Качмарек Качмарек. Медаље је уручио генерал Милоје Милетић

Заставу Србије на јарбол је подигао старији водник Горан Чегар, најуспешнији маратонац у екипи Србије, а заставу CISM-е водник Адам Драцински из Пољске, прошлогодишњи победник војног маратона.

■ Успех војног спорта

Светско војно првенство у маратону одржано је у оквиру Београдског BANCA INTESA маратона, 18. априла. У њему је учествовало укупно 25 репрезентација са четири континента, што је највећи број земаља учесница светских војних првенстава у маратону. Од пријављених 22 такмичарке и 92 такмичара, припадника оружаних снага, трчало је 99 такмичара, 80 у мушкој и 19 у женској конкуренцији.

Победник је Ахмед Мустафа, припадник оружаних снага Катара, победника и у екипном пласману. Друго место заузео је Заид Ларуси из Марока, док је бронзану медаљу освојио Пољак Качмарек Качмарек.

У екипном пласману, после Катара, Пољска је друга, а Алжир трећи.

Тим Војске Србије у маратону пласирао се на седмо место, а најбољи српски маратонац и у војној и у цивилној конкуренцији је Сретен Нинковић, који је на циљ стигао шеснаести у војном маратону.

У женској конкуренцији победила је Раса Драздаускаите из Литваније, друга је Шпањолка Марија Руиз, док је трећа на циљ стигла Џејми Марти из Сједињених Америчких Држава.

У екипном пласману војног маратона у женској конкуренцији на првом месту је САД, друга је Шпанија, док је треће место заузела Немачка.

Светско војно првенство у маратону значајно је допринело квалитету 22. београдског маратона, јер су од десет првопласираних маратонаца четворица припадници оружаних снага. У женској конкуренцији, од пет првопласираних, чак четири долазе из војске.



У женској конкуренцији победила је Раса Драздаускаите из Литваније, друга је Шпањолка Марија Руиз, док је трећа на циљ стигла Џејми Марти из Сједињених Америчких Држава. Пехаре је уручио државни секретар Зоран Јефтић

Медаље и дипломе победницима уручио је начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, а пехаре државни секретар Министарства одбране Зоран Јефтић.

■ Први FIFA-CISM ФУТСАЛ КУП

На спортском терену спортско-рекреативног центра БАСК у Београду од 14. до 18. априла одржан је први FIFA-CISM куп у фудзалу. Организатор такмичења је Министарство одбране Србије, покровитељи су Међународни савет за војне спортове и Међународна фудбалска асоцијација, а учествовале су репрезентације војски Србије, Хрватске, Босне и Херцеговине, Македоније, Црне Горе и Словеније.

Такмичење су отворили државни секретар у Министарству одбране Зоран Јефтић и пуковник Мишел ван Мерс, генерални секретар Међународног савета војних спортова – CISM.

На конференцији за новинаре државни секретар Јефтић подсетио је на значај спортске манифестације која окупља шест земаља региона. Пуковник ван Мерс нагласио је да CISM окупља 141 земљу и да су је препознале и прихватиле релевантне међународне организације.

После пет дана спортских и фер надметања, у Дому Гарде у Топчидеру такмичење је свечано затворено, заједно са Светским првенством у војном маратону.

Екипним победницима у војном маратону – у женској конкуренцији првопласираној екипи Сједињених Америчких Држава, другопласираној Шпанији и трећепласираној екипи Немачке – пехаре и признања уручио је генерал-мајор Видосав Ковачевић, начелник Војне академије. Он је пехарима наградио и победнике 42. светског војног првенства у маратону – екипе Катар, Пољске и Алжира.

Генерал-мајор Радивој Вукобратовић, представник Генералштаба Војске Србије, уручио је пехаре победницима у фудзалу – екипи Хрватске, другопласираној екипи Словеније и тиму Србије, који је освојио треће место.

Државни секретар Зоран Јефтић победницима два такмичења доделио је плакете. Том приликом он је рекао да ће лопта којом је игра-

Више од спорта

У свечаној сали Скупштине града Београда одржана је конференција за медије поводом 22. београдског маратона и 42. светског војног првенства у маратону. Том приликом, представницима медија обратили су се министар одбране Драган Шутановац, министар омладине и спорта Снежана Самарџић-Марковић, градоначелник Београда Драган Ђилас, генерални секретар CISM пуковник Мишел ван Мерс, промотери и покровитељи трке.

Министар Шутановац нагласио је значај 42. светског војног првенства у маратону за укупан квалитет Београдског маратона. Он је подсетио на дугу историју Међународног савета војних спортова, који постоји од 1948. године, и на чланство Србије које траје шест година.

– Догађаји попут овога доприносе бољем разумевању и сарадњи међу припадницима оружаних снага – рекао је Шутановац и изразио задовољство због чињенице да се у Београду налазе представници 27 земаља, односно војски света, што се никада раније није догодило.

Министарка Марковић нагласила је да је Београдски маратон више од спортског догађаја јер у себи садржи културну, туристичку, економску, а у овом случају и војну димензију. Она је рекла да маратон брише расне, верске и економске разлике међу њеним учесницима јер су на његовом старту сви једнаки.

Градоначелник Ђилас рекао је да традиција Београдског маратона траје више од 20 година и да је наша престоница прави „град спорта“. Он је рекао да додатну вредност маратону дају и учесници из оружаних снага. ■



Шест екипа из бивших република СФРЈ на првом FIFA-CISM фудзал купу

на финална утакмица Првог FIFA-CISM фудзал купа добити своје место у Војном музеју, чиме ће у тој институцији бити отворена поставка посвећена војном спорту.

Генерални секретар CISM пуковник Мишел ван Мерс похвалио је организацију такмичења, а посебно активност и посвећеност државног секретара Зорана Јефтића и пуковника Бранка Бошковића.

Пуковник ван Мерс одликовао је медаљама „вitezа CISM“ потпуковника Драгана Тодорова, заставника Радмилу Ђурић, старијег водника Игора Вуковића и војника Мирка Петровића.

На крају церемоније затварања додељена су признања најистакнутијим такмичарима и појединцима који су допринели квалитетној организацији 42. светског војног првенства у маратону и Првог FIFA-CISM фудзал купа. ■

Александар ПЕТРОВИЋ
Снимили Р. ПОПОВИЋ и Д. БАНДА